



COMPUTADOR ARITMETICO. Mayo 13. El Ministro federal alemán de Investigaciones, Heinz Riesenhuber, explica que la computadora "Suprenum" está capacitada para desarrollar cinco mil millones de operaciones aritméticas por segundo.

Microelectrónica Alemana Logra Importante Avance

Bonn, mayo 13.— Acaba de entrar en funcionamiento en la República de Alemania una instalación de informática electrónica que realiza 320 millones de operaciones aritméticas por segundo. Una plusmarca mundial que no durará sin embargo mucho tiempo, ya que en bre-

ve se va a duplicar la capacidad funcional de dicha instalación. Por otro lado y antes de finalizar el año presente, los especialistas alemanes en la materia pondrán en funcionamiento un compu-

—Favor pase a la página 34.

Alertan Sobre Riesgos de Cáncer en los Senos

LONDRES, mayo 13 (EFE).— Investigadores británicos afirmaron que el uso de la píldora anticonceptiva por las mujeres jóvenes aumenta el riesgo de padecer de cáncer de mama.

En un informe publicado en la revista médica "Lancet", los investigadores sostuvieron que el uso de la píldora durante cuatro años aumenta el riesgo de ese cáncer en un 40 por ciento, y con ocho años de uso el riesgo

sube a un 80 por ciento. Estas conclusiones se basan en un estudio de mujeres de menos de 36 años.

Uno de los autores del informe, el doctor Julián Peto, comentó que sería "muy preocupante" si los riesgos sigieran aumentando a medida que avanza la edad.

El mismo equipo de investigadores está actualmente realizando un estudio de mujeres que tienen entre 36 y 45 años.

Se Enamora de Mujer que Donó Ovulo a Esposa

JERUSALEN, mayo 13 (EFE).— Una mujer israelí pidió el divorcio porque su marido se enamoró de la mujer que le donó un óvulo para quedar embarazada, después de esperar diez años sin lograr la fertilidad, informaron esta semana medios informativos locales.

La mujer, una empleada de banco de 36 años, alegó ante un tribunal de Tel Aviv que su marido perdió todo interés en ella desde que logró identificar a la

—Favor pase a la página 13.

Convertirse en un Líder Mundial Preocupa a Japón

TOKIO, mayo 13 (AP).— La sola presencia de más de 150 dirigentes de todo el mundo en los funerales del emperador Hirohito es un signo inequívoco de la creciente importancia de Japón en las relaciones internacionales.

Sin embargo, los japoneses no están seguros de su situación. Se muestran orgullosos de su prosperidad, pero también están preocupados acerca de si su país está listo para convertirse en líder mundial.

En realidad, el examen de conciencia provocado por la muerte del emperador ha despertado un debate acerca de las responsabilidades de Japón a nivel mundial, sus relaciones exteriores y las prioridades para el Siglo 21.

Funcionarios del gobierno dicen que Japón trata de cumplir su papel como potencia económica pero no está dispuesto a convertirse en diri-

gente político o incluso en dirigente de Asia. En vez de eso, prefiere seguir el camino que marca Estados Unidos.

Makoto Kuroda, asesor especial del Ministerio de Comercio Internacional e Industria, dijo recientemente que cree que "los japoneses nos sentimos abochornados o confundidos cuando la gente habla de liderazgo porque estamos acostumbrados a seguir a otros. Ahora estamos confundidos o perdidos".

"No podemos responder a las demandas de Estados Unidos y otros países porque no hemos discutido las cosas entre nosotros mismos", acotó Kenichi Ohmae, consultor de empresas y comentarista de asuntos empresariales. "Tenemos que desarrollar nuestro punto de vista".

Tras haber pasado de país en de-

Políticos Alemanes Estudian Envío Observadores a C.A.

Bonn, mayo 13 (DaD). En los círculos políticos de Bonn aumentan las voces que preconizan, bajo determinadas premisas, la integración de unidades de las fuerzas armadas alemanas en el cuerpo de paz de la ONU, los llamados "casos azules".

Un grupo de 35 diputados de los partidos cristianodemócratas CDU y CSU ha solicitado del Parlamento federal que se pronuncie a favor. La medida definitiva tendría que ser tomada por el gobierno o por el Consejo Federal de Seguridad y, caso de ser aprobada, revocaría las decisiones en contra adoptadas el año 1982. Muchos juristas sustentan que la integración de un contingente militar alemán en las tropas de la paz de la ONU conculcaría la Constitución alemana.

La polémica ha sido suscitada por la sugerencia formulada por los cinco países centroamericanos—Costa Rica, Nicaragua, El Salvador, Guatemala y Honduras— en favor de que la República Federal de Alemania asuma en Centroamérica, juntamente con España y Canadá, el papel de observador del proceso de pacificación, sugerencia y a la vez deseo que han manifestado al gobierno federal alemán los cinco países centroamericanos y el Secretario General de la ONU, Javier Pérez de Cuéllar, si bien sin carácter oficial.

El continente de los "casos azules" velaría por el cumplimiento del acuerdo que firmaron el año 1987, esto es que ninguno de los países

—Favor pase a la página 15.



EN FESTIVAL DE CINE. Cannes, Francia, mayo 13. La actriz italiana Sofia Loren asiste con su hijo, Carlo Ponti Junior, a la 42 edición del festival de cine de Cannes, en Francia. (Cable-foto AP).

Transmiten por TV Concierto del Puma para las Madres

MIAMI, mayo 12 (UPI).— El domingo se celebrará en Estados Unidos y en varios otros países del continente el Día de las Madres, y un buen número de ellas podrá ver un homenaje especial que hará por televisión el cantante venezolano José Luis Rodríguez a la suya, la que falleció a principios de año.

En el programa que transmitirá la Cadena Unión a Estados Unidos y varios países latinoamericanos a las 7 de la noche (23:00 GMT), Rodríguez no sólo interpreta el tema "Madre", de su más reciente álbum, sino que la muestra en varios pasajes de su vida gracias a la magia del

video-tavem. Incluso le canta "Un viejo amor" al piano, mientras ella disfruta de la interpretación

—Favor pase a la página 35.

Pagan \$47.850.000 por Autorretrato de Picasso en Subasta

NUEVA YORK, mayo 13 (UPI).— Un autorretrato de Pablo Picasso hecho en 1901, donde el artista aparece mirando hacia un mar de intenso color azul, fue vendido por 47.850.000 dólares, un récord para este artista y el segundo precio mayor pagado por una obra de arte vendida

—Favor pase a la página 13.



PINTAN MAPA MUNDIAL. Tomioka, Japón, mayo 13. Pintores japoneses elaboran un gigantesco mapa mundial en un tanque de gas, en Tomioka, al noreste de Japón. (Cable-foto AP).

—Favor pase a la página 15.